

Министерство просвещения Приднестровской Молдавской Республики

МОУ «Бендерский теоретический лицей им. Л.С. Берга»

**IV Республиканский конкурс
методических материалов
«Духовно-нравственное воспитание в школе»**

**Номинация
«Серия тематических моральных дилемм»**

Тема серии дилемм «Нравственные нормы как правила поведения».

Класс: 8.

Учебный предмет: ОДНКНП.

Раздел или тема учебного предмета:

Тема «Понятие о нравственных нормах поведения человека в обществе (на примере десяти заповедей)».

Тема «Отчего зависит выбор человеком поступка и слова».

Тема «Понятие о нравственных нормах поведения человека в обществе».

Тема «Понятие о нравственных ценностях».

Автор: *Голубчикова Татьяна Ивановна,
учитель ОДНКНП
МОУ «Бендерский теоретический
лицей им. Л.С. Берга»*

Тирасполь

2022

Тема серии дилемм «Нравственные нормы как правила поведения».

Класс: 8.

Учебный предмет: ОДНКНП.

Раздел или тема учебного предмета:

Тема «Понятие о нравственных нормах поведения человека в обществе (на примере десяти заповедей)».

Тема «От чего зависит выбор человеком поступка и слова».

Тема «Понятие о нравственных нормах поведения человека в обществе».

Тема «Понятие о нравственных ценностях».

Краткое описание морального конфликта и его развитие от дилеммы к дилемме

Одинаковые

Жили две неразлучные подружки-первоклассницы. Обе полненькие, розовощекие, светловолосые, они очень походили друг на друга. Обеих мамы одевали в одинаковые платья, обе они учились только на одни пятерки.

– Мы во всем, во всем одинаковые! – с гордостью говорили девочки.

Но однажды Соня, так звали одну из девочек, прибежала домой и похвастала маме:

– Я получила по математике пять, а Вера только тройку. Мы стали уже не одинаковые...

Мама внимательно посмотрела на дочку. Потом сказала грустно:

– Да, ты стала хуже...

– Я? – удивилась Соня. – Но ведь тройку-то получила не я!..

– Тройку получила Вера, но она ведь получила ее потому, что на днях болела... А ты обрадовалась – и это значительно хуже!

И. Чабаяевский

Дилемма 1. Почему мама так ответила?

Дилемма 2. А как бы вы поступили на месте Сони?

Дилемма 3. Какую заповедь нарушила Соня?

Дилемма 4. О каком памятнике гордыне человеческой сказано в Ветхом Завете?

Анализ учащихся

Маме было стыдно за дочь. Если Соня один раз позволила себе возгордиться и порадоваться несчастью своей подруги, значит это может продолжиться.

На месте Сони надо было помочь Вере, хотя бы по телефону, когда она болела, объяснить пропущенный материал.

Соня нарушила заповедь «Не завидуй». Так как она завидовала своей подруге, данная ситуация просто так не произошла бы. Соня возгордилась, а гордыня является одним из грехов.

В истории про Вавилонскую башню сыновья Ноя так же возгордились и потеряли взаимопонимание.